



**爆炸物
被称为“撒旦之母”
三个团伙
实施恐怖袭击**

多国 缉凶

极端组织“伊斯兰国”现已发布公开声明，宣称对13日发生在巴黎的连环恐怖袭击事件负责。“伊斯兰国”在其声明中称，在发动袭击前，该组织已仔细研究过恐袭地点的状况。在随后警方的行动中，有8名恐怖分子死亡，其中7人是在警方接近时引爆了身上的炸弹被炸身亡，另有1人被警方当场击毙。但是法国当局表示，可能仍有恐怖分子正在潜逃，当局正在全力搜捕这些人。

(本版稿件据新华社)



巴黎凯旋门亮起
“法国色”悼念。

两种文字七段声明 “伊斯兰国”宣称负责

极端组织“伊斯兰国”11月14日发布声明，宣称对13日巴黎恐怖袭击事件负责。

“伊斯兰国”在声明中说，袭击巴黎是为了报复法国对其发动军事行动，并称只要法国继续坚持当前政策，“伊斯兰国”就会一直将法国作为首要攻击目标。

这份在推特上发表的声明分为阿文、法文两种文字，长达七段。声明称，选择巴黎作为袭击优先目标，以足球赛和摇滚音乐会作为具体攻击对象具有象征意义。声明详细描述了袭击动机和实施过程，并称这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的“后果”，法国和其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要袭击目标，“继续让他们闻到死亡的味道”。

多个团伙实施恐怖袭击 法国比利时联手缉凶

当地时间14日，巴黎检察官莫兰在记者会上表示，恐怖分子使用的自杀式炸弹所用材料为三过氧化丙酮(TATP)，这种爆炸物也被称为“撒旦之母”，其材料容易获得，制造成本也很低，且一般的检查手段难以发现。巴黎检察官表示，根据初步调查，可能有3个恐怖主义团体协同实施了恐怖袭击。

比利时逮捕多名嫌犯

比利时警方14日对首都布鲁塞尔一处地区展开反恐突袭行动，至少逮捕多名与巴黎恐袭有关的男子。

此前曾有目击者称，袭击者疑驾驶挂比利时牌号的车辆。目前已经确认袭击者包括法国、叙利亚及埃及公民；其中一名法国籍袭击者此前被列入安全机构的监视名单中。据报道，目前确认有一名绰号为“Fiche S”的法国籍袭击者参与了音乐厅的袭击，这名法国籍袭击者此前已经被安全机构“知悉”，并被列入监控名单中。此外，警方还发现两名袭击者分别为叙利亚和埃及国籍。

叙籍凶手从希腊入境

据路透社报道，希腊部长称，13日参与巴黎恐怖袭击事件的一名叙利亚籍恐怖分子，此前曾途经希腊。

希腊安全部门的一名副部长表示，这名叙利亚籍恐怖分子于今年10月3日入境希腊莱罗斯岛，并依照欧盟规定在该地登记。

希腊警方称，目前欧洲国家已经被要求严格检查护照持有人是否已被登记。但报道同时指出，尚不清楚这名展开袭击的恐怖分子是否与其所持的叙利亚护照身份相符。

法警方追捕4名持重武装嫌疑人

据英国《每日邮报》报道，当地时间14日早晨，警察正在追捕4名恐怖分子嫌疑人，并要求居民待在家里不要出来。可以看到天空中有直升机在盘旋。

报道称，法国警方正在追逐一辆载有四名持有重武装的男子的车辆。这辆车横冲直撞通过了一个收费高速公路。

警方的车辆同样追至位于法国西北部ablis地区的A10收费高速公路。这一地区距离巴黎中心约有40英里。

袭击日期精心选择 法兰西伤有多深？

11月13日并非随意选择，可能更有深意。中国社科院欧洲所副研究员张金岭回顾说，2012年11月13日，法国总统奥朗德曾公开宣布叙利亚反对派联盟是叙利亚人民“唯一合法代表”，成为第一个承认叙利亚反对派联盟的西方国家。对叙利亚内战的干涉政策让法国成为刺激伊斯兰国极端组织血腥报复的目标。“为了叙利亚”也成为极端分子在发动袭击时喊出的口号，二者具有关联性。

张金岭认为，这次恐怖袭击首先暴露出法国应对非传统安全领域威胁的能力建设不足。

其次，法国社会缺乏安全感的情绪蔓延，民族主义和种族主义抬升，法国民众右倾化趋势加剧，执政党和奥朗德政府将受到重创。

再次，由于恐怖袭击频发，从短期看，法国零售业和旅游业遭受创伤。从长期看，安全形势不稳定影响投资者投资置业的信心，令法国复苏乏力的经济雪上加霜。

最后，这次恐怖袭击将直接影响法国在全球气候政策方面的影响力。11月30日召开巴黎气候大会，195个正式代表团能否如期而至，法国希望达成的重要成果能否达成，这些问题都被画上大大的问号。

多国紧急 加强安保

● 法国

恐怖袭击发生后，法国政府宣布加强对入境法国的火车和飞机的安检；巴黎警方呼吁市民避免外出；巴黎地区学校取消一切活动；埃菲尔铁塔暂时关闭。此外，法国政府已紧急加强法国使领馆、文化中心及法国学校等驻外机构的安全警戒。

● 俄罗斯

俄罗斯反恐委员会14日发表通报说，鉴于出现新的威胁，俄罗斯安保系统进入高度戒备状态。

● 意大利

意大利政府14日宣布将安全警戒级别提升至次高级，要求特殊军事部队处于待命状态，加强边境尤其是意法边界的管控。

出于对恐怖威胁的担忧，德国、比利时、匈牙利等国已强化境内安保。

● 美国

在袭击发生后，纽约警方已经加强了对法国领事馆在内的重要部门的戒备，目前尚未收到对纽约市的袭击威胁。

联手打恐 刻不容缓

回顾今年历次恐袭不难看出，恐怖组织在全球范围内的猖獗呈愈演愈烈之势。恐怖分子惯用的“多点联动”恐袭手法，已不局限于在一国之内施展，而能做到在全球各地同日响应。

今年6月26日，法国、突尼斯、科威特三国同日之内，相继发生恐袭血案，造成60多人死亡，200人受伤。从北非到欧洲再到海湾地区，横跨三大洲的连环恐袭已给世界敲响警钟，国际反恐形势之严峻必须正视。

在打击恐怖袭击方面，各国并非毫无建树。

深陷恐袭“重灾区”的法国今年就曾在千钧一发之际，挫败迫在眉睫的恐袭血案。

一些反恐的英勇事迹也不断涌现，今年8月下旬欧洲国际高速列车恐袭未遂案就是一个经典案例。

然而，全球反恐越反越“恐”的事实说明，一国、一人的单方之举已难以遏制恐袭，国际社会必须联手打击恐怖主义。